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DAN ŽUPE U REMETAMA

Svjesni 
blagoslovljene 
povijesti

Već 203 godine postoji župa Uznesenja Bla-
žene Djevice Marije. Kao župa smo mladi, 
ali blagoslovljeni da imamo svetište koje 

već stoljećima ozdravlja dušu i tijelo mnogih vjer-
nika koji dolaze uteći se zagovoru Majke Božje 
Remetske. I upravo svjesni te blagoslovljene po-
vijesti, svake godine subotom nakon 12. listopada 
slavimo Dan župe. Tako je i ove godine crkva bila 
posjećena župljanima, od kojih su mnogi kao čla-
novi KUD-ova došli u narodnim nošnjama i tako 
uzveličali slavlje, a župni zbor svojim je pjevanjem 
obogatio liturgiju. U svojoj propovijedi o. župnik 
Antonio Mario istaknuo je da smo svi u župnoj 
zajednici jednako vrijedni i punopravni njezi-
ni članovi. U njoj za svaku osobu postoji mjesto. 
Također svatko može dati dio sebe, svoje darove i 
sposobnosti, kako bismo bili istinska zajednica čiji 
članovi žive jedan za drugoga, svjedočeći ljepotu 
vjere i kršćanskoga života, a molitva i sveta misa u 
župi poveznice su za blagoslov života čitave župe. 
Uslijedila je posvetna molitva župe Isusu i Mariji. 
Poslije mise nastavljeno je u klaustru samostana 
druženje, domjenak i živa glazba.

Život župe

Procesija i narodni običaji i danas rese 
Remete
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ŽUPNI RAZGOVORI S BISKUPOM

Potreba 
za boljim 
poznavanjem 
liturgije

Datum 16. listopada 2015. vjerojatno 
će ostati u sjećanju župljanima koji su 
taj dan ispunili veliku samostansku 

dvoranu kako bi se susreli s mons. Ivanom 
Šaškom, pomoćnim biskupom zagrebačkim. 
Naime, u župi se već duže osjećala potreba za 
boljim poznavanjem liturgije. Tema susreta 
bila je naslovljena »Naši razgovori s bisku-
pom« jer nije bilo održano klasično preda-
vanje, nego su se postavljala pitanja na koja 
je otac biskup s velikom radošću odgovarao. 
Tako su neka od pitanja bila:
– Može li se Anđeo Gospodnji moliti na 
kraju mise?
– Koliko se puta dnevno vjernik može 
pričestiti?
– Smije li se ići na pričest ako se dođe na 
svetu misu nakon što se pročita evanđelje?
– Kada se stoji, a kada se kleči pod svetom 
misom?
– Mogu li vjernici moliti Očenaš raširenih 
ruku kao što to čine svećenici?
– Pjevanje šansona i općenito glazba u 
liturgiji.
– U kojem dijelu crkve crkveni zbor treba 
imati svoje mjesto?
– Koja je važnost šutnje u liturgiji?
I još mnoga druga pitanja...

Sve je trajalo gotovo dva i pol sata i da 
nisu bili već kasni sati, vjerojatno bi se još 
produžilo jer su pitanja bila aktualna i život-
na. Ovakvih susreta treba biti što više i vje-
rujemo da će nešto slično uskoro opet biti 
organizirano.

Biskup Ivan Šaško remetskim župljanima darovao je 
svoje dragocjeno vrijeme
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Život župe

Obnavljajući Karmelski red, Sveta Te-
rezija nije htjela velike zajednice po 
brojnosti. Bilo joj je stalo da one budu 

kvalitetne po načinu života. Da članovi Reda 
svojim molitvama svijet nose Bogu. Duh kar-
mela od svojih početaka, preko naše velike 
svetice, sve do današnjih dana struji i danas. 
Karizma Reda i dalje se utjelovljuje u svijetu 

GOSTOVANJE ZBORA MLADIH 

Zbor mladih pjevao za život

Zbor mladih gostovao je u Gračanima na prvoj misi 
trodnevnice sv. Mihaelu u subotu 26. rujna, zaštitni-

ku gračanske župe. Gračanski zbor mladih dočekao nas 
je i pomogao nam u pjevanju, a poslije mise pripremili 
su nam i zakusku.

U četvrtak 22. listopada naš zbor mladih animirao je 
misu i klanjanje u kapelici pokraj Vinogradske bolnice u 
sklopu molitvene inicijative »40 dana za život«. Toga dana bio je blagdan sv. pape Ivana Pavla II. pa se svećenik 
u propovijedi osvrnuo na riječi toga svetca o životu. Poruka je bila jasna: treba štititi život od začeća do prirodne 
smrti. Na klanjanju smo, zagledani u Isusa, molili za sve majke koje namjeravaju pobaciti, ali za sve koji mole i 
koji sudjeluju u molitvenoj inicijativi u cijelom svijetu.

Monika Kovač

Proslava sv. Terezije Avilske na Čretu

Poticaj da i dalje nastojimo živjeti radosnu vijest 
Božje ljubavi

Autor: 
o. Danijel 
Čolo

po braći i sestrama Blažene Djevice Marije 
od gore Karmela, po članovima Škapularske 
bratovštine.

Ove smo godine slavili veliki jubilej pet-
stote obljetnice rođenja sv. Terezije. Naši 
župljani Jazbine i Čreta, kao i cijela župa po 
svojim molitvama, utječući se zagovoru ove 
velike svetice, pridružili su se slavlju svetko-
vine Reda. Slavlje nedjeljnih misa obilježa-
vali smo kroz tematske propovijedi, pribli-
žavajući riječ Božju kroz duh naše svetice. 
Trodnevnom pripravom na našoj filijali braća 
svećenici, o. Antonio Mario i o. Dražen Ma-
rija naglašavali su ljepotu života i duhovno-
sti sv. Terezije, a o. Zlatko Pletikosić, prior 
samostana i upravitelj svetišta u Remetama, 
okrunio je proslavu jubileja sv. Terezije eu-
haristijskim slavljem 18. listopada. Proslava 
je poticaj da i dalje nastojimo živjeti radosnu 
vijest Božje ljubavi kojoj je naša svetica pre-
dala cijeli svoj život. Molimo Gospodina i 
dalje da možemo rasti u njegovoj ljubavi.
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Fabijan Čorak, samozatajan mladi župlja-
nin naše župe, bivši učenik remetske 
škole, potom gimnazijalac u MIOC-u, te 

sadašnji student FER-a. Ove godine sudjelo-
vao je na Svjetskoj olimpijadi mladih geogra-
fa u Rusiji, o čemu govori za AC. 

-	 Možeš li obrazložiti što ti je značilo i 
kako si se osjećao među drugim mla-
dim geografima svijeta?

Fabijan: Izbor u nacionalni tim, i to za svjet-
sku smotru, velika je odgovornost za mene 
kao pojedinca, ali i one koji su me izabrali u 
tim. To je i izvor uzbuđenja koje je na neki 
način stalno bilo prisutno od trenutka kada 
sam saznao da sam član olimpijskog tima do 
ceremonije dodjele medalja u Moskvi. Ove je 
godine bilo lakše zbog iskustva od prošlogo-
dišnje olimpijade u Krakovu, ali nisam mogao 
ne misliti na to kako mi je ovo posljednja na-
tjecateljska godina u geografiji i posljednja 
prilika za takav uspjeh. 
Što se tiče same olimpijade, nije loše spo-
menuti kako izgleda natjecanje. Ne radi se 
o čisto činjeničnom nadmetanju. Natjecanje 
traje tjedan dana i sastoji se od tri dijela. Prvi 
je dio zapravo trosatno pismeno odgovaranje 
na ponekad kompleksna pitanja iz prirodne i 
društvene geografije. Nerijetko treba i pove-
zati ta dva područja. Drugi dio uključuje te-
renski rad i analizu prostora te kasnije rješa-
vanje zadataka u učionici. Treći dio testiranja 
je multimedijski i sastoji se od četrdeset pita-
nja s četiri ponuđena odgovora. Tu je uz sva-
ko pitanje priložen multimedijski sadržaj koji 
učenici individualno promatraju na računalu 
i daju odgovor. Iako naizgled štreberski, taj 
dio natjecanja uglavnom se svodi na logično 
zaključivanje iz priloženih materijala.

-	 Tijekom osmogodišnjeg i gimnazijskog 
školovanja redovito si išao na državna 
natjecanja i postizao si zavidne rezul-
tate. Je li ti bilo teško učiti i izdvojiti 
puno slobodnog vremena za intelektu-
alni rad?

Fabijan: Moram napomenuti da nikad nisam 
bio prvi na državnom natjecanju iz geografi-
je. Na sedam sudjelovanja od šestog razreda 
osnovne škole do četvrtog razreda gimnazije, 
najbolji plasman koji sam postigao je drugo 
mjesto (tri puta – u sedmom, osmom i četvr-
tom razredu). 
Nije teško učiti ako je gradivo za-
nimljivo i imate volje i vremena. 
Geografija je kod profesorice Kse-
nije Krušić u osnovnoj školi svaka-
ko bila zanimljiva, a kod kuće sam 
volio listati udžbenik i gledati karte 
u atlasu. Odricanja jest bilo, a kao 
konkretan primjer mogu navesti 
neodlazak na maturalno putovanje 
u Grčku u četvrtom razredu gimna-
zije zbog preklapanja s terminom 
prošlogodišnje Olimpijade u Kra-
kovu. Iako je zapravo sam odlazak 
na natjecanje nagrada, dodatan su 
poticaj učenicima priznanje poput 
Oskara znanja koje svake godi-
ne dobiju državni prvaci i osvajači 
znanstvenoolimpijskih medalja. 

-	 Koliko ti je obitelj bila podrška u radu?
Fabijan: Naravno da mi je obitelj bila potpora 
za natjecanja. Od mnogih propitivanja gradi-
va do raznih knjiga i atlasa koje su mi kupili. 
Njihov utjecaj nikako ne smijem zanemariti. 
Iako u inozemstvu, svaki dan sam se čuo s 
njima. Naposljetku, njima sam prvima javio 
rezultat nakon što sam ga doznao.

-	 Isplati li se učiti i odvajati slobodno vri-
jeme za intelektualni rad?

Fabijan: S jedne strane, da nisam ulagao vri-
jeme i trud u učenje, ne bih obišao i upoznao 
Poljsku i Rusiju te stekao prijatelje sa svih 
(naseljenih) kontinenata. 
S druge, također pozitivne strane, svakako se 
isplati razvijati svoje znanje, jer ono je nešto 
što uvijek imamo sa sobom i što nam nitko ne 
može oduzeti - najveći kapital za budućnost.

RAZGOVOR S FABIJANOM ČORKOM

Svjetska olimpijada mladih geografa u Rusiji

• Isplati se razvijati svoje znanje, jer ono je nešto što uvijek imamo sa sobom 
i što nam nitko ne može oduzeti - najveći kapital za budućnost.

Razgovarala: 
Lujza 
Milodanović
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Što je molitva? Koliko treba moliti? 
Kako treba moliti? Što Bog očekuje od 
svećenika, redovnika i redovnica kad 

je molitva posrijedi, a što od nas laika? Što 
traži od nas mladih, a što od starijih? To su 
samo neka od pitanja koja nas mogu zanimati 
kada je riječ o molitvi.

Odgovor na navedena pitanja je isti. Bog 
u molitvi i kroz molitvu traži nas. Traži tebe 
i mene. Traži nas takve kakvi jesmo, u pot-
punosti i do kraja. Nema nikakve razlike što 
se tiče godina, obrazovanja, društvenog sta-
tusa, zdravstvenog stanja ili životnoga puta. 
On nas treba baš takve kakvi jesmo jer nas 
neizmjerno voli i jer nas je baš takve on sam 
zamislio.

Biblija, koja nam pruža savjete kakav čo-
vjek treba biti, napisana je za sve nas jedna-
ko. Ne isključuje neke pojedince, nego dotiče 
svako srce i govori svima nama, svakomu 
posebno. Primjerice, kada je Isus rekao bo-
gatom mladiću da treba ostaviti sve i poći za 
njim jer će tako baštiniti kraljevstvo nebesko, 
to govori i nama. To ne znači da ćemo svi 
morati zaista ostaviti sve, nego govori da se 
trebamo odreći sami sebe i dopustiti Isusu da 
bude vladar našega života.

Pitanje je kako ćemo mu dopustiti da bude 
vladar našeg života ako ga ne upoznamo? 
Ako se ne družimo s njim? Zato je potreb-
na molitva. U molitvi ćemo upoznati Krista, 
a time i sami sebe. Čitanjem Svetoga pisma 
i života svetaca vidjet ćemo pravi primjer i 
put koji trebamo slijediti. Ako ne znamo 
kako moliti, tamo ćemo sigurno naći smjer-
nice. Svetci su pravi uzori, a Isus jedini ideal 
koji trebamo slijediti, a ne oni koje nam svijet 
nudi i nameće. Kad malo bolje razmislimo, 
Isus nam je sve što trebamo znati rekao i to je 
zapisano u Svetom pismu. Ne samo da nam 
je rekao, nego je kroz sve to prošao i svojim 
primjerom nam pokazao. Isus je jedini koji 
nas u potpunosti poznaje i razumije, jedini 
koji nas neće nikada razočarati i uvijek će biti 
tu, jedini koji ima odgovore na sva naša pita-
nja, rješenja za sve naše probleme i dovoljno 
ljubavi za cijeli naš život. Koliko često to za-
boravimo? Dovoljno je samo osvrnuti se oko 
sebe i vidjeti koliko prijatelja imamo u sva-
kodnevnom životu i koliko vremena provo-
dimo s njima, a koliko s Isusom koji bi nam 
trebao biti prioritet i prvi na listi prijatelja s 

Kako razumijem molitvu?

• U molitvi ćemo upoznati Krista, a time i sami sebe.

• Treba ga samo pozvati, družiti se s njim svakodnevno i raditi na tom odnosu. 
Vjerujte mi, obogatit će vam život sigurno.

Mladi za mlade

Autorica:
Mateja
Lekčević
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kojim ćemo sve podijeliti i kojemu ćemo se 
prvomu javiti, bilo da smo sretni ili tužni. Jer, 
budimo realni, koji je drugi prijatelj dao život 
za nas, umro da bismo mi imali život vječni? 
Koji je prijatelj ostao tu nakon svih grijeha, 
izdaja, laži i boli koje smo mu nanijeli i ljubio 
nas još više i još jače?

Recite to onomu koji će sigurno 
razumjeti

Da znate da takav prijatelj postoji, koliko 
biste ga voljeli? Biste li se voljeli družiti s 
njime i imati ga zauvijek uza se? Ja bih to 
stvarno voljela. Najbolja vijest od svega je da 
to stvarno i možemo imati i da imamo. Taj 
prijatelj je Isus i čeka na nas.

Treba ga samo pozvati, družiti se s njim 
svakodnevno i raditi na tom odnosu. Vjerujte 
mi, obogatit će vam život sigurno. Molitva 
nije ništa drugo nego druženje s Isusom, s 
Duhom Svetim, s našim nebeskim Ocem, s 
Marijom... Ako vas nešto opterećuje, ne zna-
te kako dalje, tužni ste, teško vam je, nitko 
vas ne razumije... recite to onomu koji će 
sigurno razumijeti, onomu koji će uslišati 
molitve ako su izrečene s vjerom i učinit će 
ono najbolje za vas. Ako ste sretni, zahvalite 
Isusu, radujte se s njim jer on se sigurno ra-

Budimo realni, koji je drugi prijatelj dao život za nas, umro da bismo mi imali život 
vječni? Koji je prijatelj ostao tu nakon svih grijeha, izdaja, laži i boli koje smo mu 
nanijeli i ljubio nas još više i još jače?

duje zajedno s vama. Pjevajte mu jer, kaže 
sveti Augustin, »tko pjeva, dvostruko moli«. 
Provodite s njim vrijeme u samoći i tišini, 
osluškujte što vam govori u Svetom pismu, 
pustite ga u svoj život s povjerenjem i gledaj-
te promjene.

Trebamo Isusa u svom životu kako bismo 
sebe upoznali i spoznali svoje poslanje koje 
on za nas ima. Trebamo njegovu snagu, po-
moć i ljubav. Isto tako, Isus treba nas da pre-
ko nas djeluje, da preko nas čini dobra djela 
koja je činio i dok je hodio ovom zemljom, da 
po nama spasi svakoga čovjeka. On računa 
na nas. Taj odnos je neizbježan i prijeko po-
treban, a ostvaruje se u molitvi. Tako da Isus 
sluša što mu imamo reći i mi slušamo što on 
nama govori. Treba graditi taj odnos pun lju-
bavi, poniznosti, vjere, pouzdanja i radosti jer 
smo za nebo stvoreni i molitva nam pomaže 
da stignemo tamo. Svi smo pozvani biti svet-
ci već tu na zemlji. Bog za nas to želi i jedino 
uz Njega to i možemo postići.

Pa, krenimo onda tim putom zajedno, u 
molitvi, prolazeći ovom zemljom čineći do-
bro i ljubeći, baš kao što je naš prijatelj Isus 
činio.
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Kršćanstvo je monoteistička religija.
Isus je osnovao kršćanstvo.
Simbol kršćanstva je križ, na kojem je Isus dao život 
za sve ljude.
Uskrsnuo je. Zasjala je velika svjetlost, koja i nama 
danas treba svijetliti.
Isus nam je uskrsnuo u nedjelju. Zato mi vjernici 
trebamo poštovati nedjelju i
slaviti Boga na misi.

Neda Mandić, 5. raz., Remete

Kršćanstvo je zajednica, koja zajedno moli,
zahvaljuje i iskazuje poštovanje prema Bogu.
Vjernici nedjeljom idu u crkvu sa svojom obitelji.
Kao i ja.

Barbara Malogorski, 5. raz., Remete

Govor o kršćanskoj vjeri zapisan je u Bibliji, svetoj 
knjizi kršćanstva.
Iz Biblije učimo svoju vjeru. Učimo Isusov život.
Isus nam je primjer da budemo dobri, vrijedni i 
odgovorni u svojim obvezama.

Jan Petrović, 5. raz., Remete

Drugim ljudima bih rekla
da je kršćanstvo lijepa religija.
Kada se ljudi nalaze u crkvi, osjećaju se dobrodošlo.
Ljudi se u crkvi zajedno mole Bogu i svi su sretni.
Ljudi iz svih država i zemalja su dobrodošli u crkvu.
Kada sam dio vjerničke zajednice, osjećam se lijepo i 
zaštićeno.

Mia Žučko, 5. raz., Remete

Stranice za školarce

Što bih drugim ljudima rekao/rekla o kršćanstvu?
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Da sam prorok, kako bih navijestio Isusov dolazak na svijet?

Da sam ja prorok, rekao bih:
Dolazi Isus, veliki prorok; koji je jednostavan. 
Onaj, koji će govoriti i činiti dobro.
Ljudima će opraštati grijehe i pomagat će im, da budu zdravi i sretni.
Rekli bismo ljudima da će Isus spasiti i osloboditi svijet od zla.

Vjeroučenici 7. raz. (sa župnoga vjeronauka)
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Značenje svete mise	
Dragi župljani, sveta misa (euharistija) 

izvor je samoga života Crkve. Ona je naj-
uzvišenija žrtva kojom nam se Krist daruje 
da zauvijek budemo s njim, zato je i vrhunac 
prema kojemu teži sav život kršćana, ali je 
također i središte i izvor duhovne jakosti za 
članove Crkve. Uistinu nećemo nikada moći 
dovoljno zahvaliti Gospodinu za dar koji 
nam je ostavio!

Zbog toga svi imamo potrebu prikazati 
svetu misu na naše određene nakane. Ona 
se može služiti za pokojne, ali i za žive: za 
zdravlje bolesnih, za uspjeh operacija i lije-
čenja onih koji su bolesni; može se služiti za 
uspjeh u raznim poslovima, ispitima, život-
nim opredjeljenjima. Uglavnom: za sve što 
je dobro i što se tiče našega života možemo 
prikazati svetu misu.

Misne nakane
Kao župna zajednica svjesni smo važnosti 

svete mise. Zbog toga i mnogi upisuju misne 
nakane. No već dugi niz godina primjećuju 
se nejasnoće u vezi s upisivanjem misnih na-
kana (intencija) kao npr.: Koliko se nakana 
može upisati na jednoj svetoj misi? Koliko 
svojih pokojnika može upisati jedna osoba? 
Kako oblikovati nakanu koja nije za pokojni-
ke, a često je sadržaj nekako intimniji i dosta 
dugačak? Zašto nije moguće uvijek upisati 
misnu nakanu za datum kada bi se to željelo? 
To su neka od najčešćih pitanja.

No možda pomogne sljedeće. Nedavno 
smo dobili podsjetnik i upute s Nadbiskupij-
skog duhovnog stola. Naime, misnih nakana 
s datumom može biti toliko koliko svećenika 
sudjeluje na svetoj misi. To znači da ne može 
biti jedan svećenik, a da se imaju npr. dvije 
upisane nakane. U tom smislu ako su dvije 
nakane, treba biti toliko i svećenika. Treba 
napomenuti da ta pravila postoje u kanon-

skom pravu i odredbama Crkve i nisu nešto 
novo te su ih svi dužni obdržavati.

Ovih zadnjih godina u našoj župi bila je 
praksa da budu npr. jedan ili dvojica sveće-
nika, a misnih nakana se je čitalo puno više. 
No od sada će se naša župa prilagoditi kako 
je propisano.

Iako je župa u Remetama redovnička za-
jednica s više svećenika, nije moguće imati 
poveći broj nakana pod svetim misama zbog 
više razloga, npr. neki svećenici su vezani za 
svakodnevno slavljenje tzv. gregorijanskih 
misa, također ima nevezanih nakana koje se 
isto tako trebaju odslužiti u roku od godine 
dana kada su zaprimljene, a i smanjio se broj 
svećenika u Remetama zbog odlaska u druge 
samostane.

Kolektivne mise u našoj župi
Budući da smo velika župa i želje za mi-

snim nakanama na određeni datum su dosta 
velike, nadbiskupija je već prije dala moguć-
nost služenja tzv. kolektivnih misa. Da poja-
snimo što su kolektivne nakane, donosimo 
službeni dopis od uzoritog kardinala Josipa 
Bozanića od 16. prosinca 2014. u kojem se 
među ostalim kaže:

Ako vjernici, prethodno i izričito oba-
viješteni, slobodno pristanu da njihovi do-
brovoljni prilozi budu ujedinjeni s drugima 
u jedan prilog, može im se udovoljiti samo 
jednom sv. misom na kolektivnu nakanu pod 
sljedećim uvjetima:

– da se javno oglasi dan, mjesto i vrijeme 
slavljenja sv. mise na kolektivne nakane;

– da se sv. misa na kolektivne nakane slavi 
samo dvaput tjedno.

Na temelju navedenih kanonskih odreda-
ba ovime određujem da se sv. mise na »kolek-
tivne nakane«, ako postoje opravdani razlozi, 
smiju slaviti samo dva put tjedno, i to utor-
kom i petkom.

Praktična pojašnjenja u vezi s misnim 
nakanama

• Misnih nakana s datumom može biti toliko koliko svećenika sudjeluje na misi. U 
tom smislu ako su dvije nakane, onda treba biti toliko i svećenika.

• Kod nas u župi od sada postoji mogućnost kolektivnih misa, i to utorkom i petkom 
pod večernjom misom.

Aktualnosti iz župe
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Ovaj je običaj iznimka od postojećeg ka-
nonskog zakona koji određuje da se slavi toli-
ko sv. misa koliko je pojedinačnih nakana za 
koje je dan i primljen prilog (kan. 948 ZKP).

U tom smislu i kod nas od sada postoji 
mogućnost kolektivnih svetih misa, i to utor-
kom i petkom pod večernjom svetom misom. 
Ako netko nije mogao upisati nakanu na že-
ljeni datum, to može, dakle, upisati svaki tje-
dan za svete mise u 18.30 u utorak ili u petak.

Upisivanje misnih nakana za 
našu župu prema postojećim 
odredbama

Držeći se odredaba Zagrebačke nadbisku-
pije i uzoritog kardinala tijekom tjedna imat 
ćemo sljedeći broj misnih nakana prema mo-
gućnostima naše redovničke zajednice:

PONEDJELJAK – PETAK (tijekom godine)
-	 7.00 sati: 	 dvije nakane
-	 18.30 sati: 	 jedna nakana

SUBOTA (tijekom godine):
-	 7.00 sati: 	 tri nakane
-	 11.00 sati: 	 jedna nakana
-	 18.30 sati: 	 jedna nakana

NEDJELJOM i BLAGDANIMA – na svim 
misama po jedna nakana

U vremenu ljetnih praznika, počevši od 
Karmelske Gospe do prije početka devetnice 
Velikoj Gospi (od 17. srpnja do 5. kolovoza 
uključivo), za sve dane i za sve mise uzima se 
po jedna nakana.

Napominjemo da u nas postoje tri načina 
upisivanja misnih nakana:
– na određeni datum,
– nevezane nakane (nisu vezane datumom, 
nego se trebaju odslužiti u roku od godine 
dana)
– gregorijanske mise (30 svetih misa slavlje-
nih uzastopno 30 dana).

Još neka praktična pojašnjenja
Od ostalih pitanja koja se znaju postav-

ljati možemo spomenuti sljedeće. Nekada se 
dogodi situacija da netko želi upisati nakanu 
nekoliko minuta prije svete mise. To treba 
izbjegavati jer je tada obično sve već popu-
njeno. No ako se radi o nekoj hitnoj nakani, 
uvijek će dotični svećenik koji predslavi sve-
tu misu u molitvu vjernika rado uključiti sve 
osobne nakane koje nisu uključene u misne 
intencije.

U vezi s pisanjem sadržaja samih misnih 
nakana pastoralna razboritost nastoji misnu 
nakanu definirati što kraće i što jasnije pa 
nije dobro ako se u jednoj nakani nađe ve-

lik broj imena i prezimena pokojnika. Zato 
je mnogo bolje i prikladnije ta imena sažeti 
tako da se kaže: za pokojne iz obitelji N., ili: 
za pokojne iz roda N. – umjesto nabrajanja 
prevelikog broja imena. Pastoralna razbori-
tost i umješnost nalažu da sve bude u grani-
cama dostojanstva liturgijskoga čina i, ako 
hoćemo, dobrog ukusa. Ne treba naime nikad 
zaboraviti načelo da je misa uvijek čin cijele 
Crkve i za sve, dakle i onda kada se služi po 
određenoj nakani, i za određenog pokojnika 
ili pokojnike.

Također postoje i misne nakane kada net-
ko ima neku specifičnu molitvu (nakanu) 
koja se ne odnosi na pokojne. Često ta na-
kana znade biti dosta dugačka pa je zato bo-
lje da se u knjigu misnih intencija napiše: na 
nakanu. Važno je znati da Bog poznaje naše 
srce i naše nakane pa ne treba ići u velika opi-
sivanja.

Za našu župnu zajednicu to će sigurno biti 
velika promjena jer se dosada na jednoj sve-
toj misi upisivalo i po više nakana, bez obzira 
je li bio samo jedan misnik ili više njih. Od 
sada će i naša župa, poput svih ostalih župa, 
postupati kako je i određeno. Zato i vjeruje-
mo da ćete iz obrazloženoga razumjeti zbog 
čega je došlo do ovih promjena.

Hvala vam na razumijevanju, a moji žu-
pni vikari i ja kao župnik stojimo vam na 
raspolaganju da vam i osobno pojasnimo sve 
eventualne nejasnoće u vezi sa služenjem mi-
snih nakana, ali i svim ostalim vezanim uz 
život naše župe. Neka nas sve prati zagovor 
naše Najvjernije Majke, Odvjetnice Hrvat-
ske, Gospe Remetske.

Vaš župnik o. Antonio Mario Čirko
te župni vikari o. Ilija Tipurić 

i o. Danijel Čolo
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Čovjek koji je u Bogu utemeljio 
svoju vjernost i krenuo na put 

Božjim stazama ulazi u noć.  
Svjetlo mu je samo jedna Božja 

riječ. Mnoštvo drugih blještavih, 
toliko obećavajućih, riječi koje 

blješte kao meteori, ali se i istom 
brzinom gase, sve poduzimaju 

da čovjek Božji zaboravi što mu 
je rekao Bog. Sav taj vanjski 

sjaj, sav bljesak ne želi drugo 
do ugasiti svjetlo koje svijetli 
u duši čovjeka koji idući kroz 

svijet pjeva o ljubavi Gospodnjoj 
držeći se saveza koji je s Bogom 

sklopio. Ide kličući: Oče moj.
 

 Radi tih i takvih ljudi koji se nisu 
uplašili tamne noći dok kroče 

stazama ovoga svijeta, radi njih 
silazi Bog kao maleno dijete i 

stavlja se u ruke svojih vjerujućih 
saveznika. I noćas će sići Bog u 

srca onih koji ga traže. Onih koji 
bez Njega ne znaju dalje. Koji 

se u ovoj našoj zemlji, domovini, 
bore da vjernost i dobrota budu 
jače od dušmana i bezakonika, 

koji urlaju i blješte svojom 
ispraznošću i žele nadglasati 

Božju šutnju i mir. Radost. Radost 
koju će noćas osjetiti oni koji ga 

traže i koji za Njim idu.
 

Dobri i dragi ljudi. Bog vam daj 
zdravlje na tom mladom ljetu. 

o. Vjenceslav Mihetec


